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中学校給食に関するアンケート調査結果 

 

調査の概要 

１ 調査目的 

 児童・生徒とその保護者の食の実態及び中学校給食への意識を知るこ

とを目的として実施した。 

 

２ 調査期間 

 平成 27 年２月 10 日～平成 27 年３月３日 

 

３ 調査対象 

 長岡京市立小学校の４年生・５年生・６年生及びその保護者 

 長岡京市立中学校の１年生・２年生及びその保護者 

 

４ 調査方法 

児童・生徒は、学校内で配布・回収（無記名） 

保護者は、学校経由で家庭に配布し、学校で回収（無記名） 

※複数の子どもを持つ保護者は、年長児童・生徒の学級に提出 

 

５ 回答数 

児童・生徒計 小学 4 年生 小学 5 年生 小学 6 年生 中学 1 年生 中学 2 年生 

3,533 人 689 人 749 人 753 人 650 人 692 人 

 

保護者 

2,917 人 
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児童・生徒アンケート結果 

≪児童・生徒内訳≫ 

回答者数 小学４年生 小学５年生 小学６年生 中学１年生 中学２年生 

3,533 人 689 人  749 人 753 人 650 人 692 人 

 

≪設問１≫ 

朝ごはんを食べていますか。 

 

「毎日食べる」と回答した児童・生徒が最も多く、90.9%という結果と

なった。 
 

≪設問２≫（小学生のみの設問） 

給食は好きですか。 

 

「好き」と回答した児童が最も多く 45.4%という結果となった。 

90.9% 

5.6% 
1.3% 2.1% 

毎日食べる 

週に１～2日欠食 

週3日以上欠食 

食べない 

(N=3,533) 

 

45.4% 

38.3% 

11.3% 5.0% 
好き 

どちらかといえば

好き 

どちらかといえば

嫌い 

嫌い 

(N=2,191) 
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≪設問２≫（中学生のみの設問） 

昼食は主にどのようなものを食べていますか。 

 

「家庭の弁当」と回答した生徒が最も多く、98.5%という結果となった。 

 

≪設問３≫  

中学校のお昼ご飯はどのようなものがいいですか。 

 

「家庭の弁当」と回答した児童・生徒が最も多く、43.9%という結果と

なった。 

 

※「選択できる弁当」とは、「家庭の弁当」もしくは「お弁当屋さんの

弁当」のいずれかを選択できる昼食のこと。 

 

98.5% 

0.7% 0.4% 0.4% 

家庭の弁当 

パン販売 

市販のもの 

食べない 

(N=1,342) 

 

43.9% 

14.3% 

4.0% 

37.8% 
家庭の弁当 

小学校と同じ給食 

お弁当屋さんの弁当 

選択できる弁当 
(N=3,530) 

※未回答3件 
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保護者アンケート結果 

≪設問１≫ 

お子さんは何年生ですか。（複数回答） 

 

回答者数 

2,917 人 

 

 

児童・生徒数（H26.5.1 現在） 

小学 4年生 小学 5年生 小学 6年生 中学 1年生 中学 2年生 

711 人 767 人 774 人 670 人 717 人 

 

 

≪設問２≫  

お子さんは朝ごはんを食べて登校していますか。 

 
「毎日食べている」と回答した保護者が最も多く、93.7％という結果と

なった。 

「ほとんど食べない」と回答した保護者は 1.5％だった。 

 

 

 

 

93.7% 

3.9% 0.9% 1.5% 
毎日食べている 

週に1～2回食べない

日がある 

週に3日以上食べな

い日がある 

ほとんど食べない 
(N=2,915) 
未回答2件 
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(N=2,664) 

 

≪設問３≫   

お子さんは、昼食は主にどのようなものを食べていますか。（中

学生の保護者のみ回答） 

 
「家から持たせたお弁当」と回答した保護者が最も多く、99.5％という

結果となった。 
 

≪設問４≫  

家庭でお弁当を作るときに気を付けていることは何ですか。（複

数回答） 

 
「栄養のバランスに気を付けている」と回答した保護者が最も多く、「い

ろどりに気を付けている」、「食中毒など衛生面に気を付けている」と回

答した保護者も多い。 

99.5% 

0.4% 0.2% 0% 
家から持たせたお弁当 

学校のパン販売を利用 

コンビニ等市販のお弁当や

おにぎり・パンなどを利用 

あまり食べない (N=1,333) 

未回答36件 
 

77.9% 

74.0% 

70.2% 

49.7% 

14.0% 

5.6% 

0% 50% 100%

栄養のバランスに気を付けている 

いろどりに気を付けている 

食中毒などの衛生面に気を付けている 

子どもの好きなものを入れるように気

を付けている 

安価なものを使用するようにしている 

その他 

(N=2,883) 未回答 34 件 
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≪設問５≫ 

中学校で給食があるといいと思いますか。 

 
「ある方がいい」と回答した保護者が最も多く、65.2%という結果とな

った。 
 

≪設問６≫   

設問５で「ある方がいい」または「どちらかと言えばある方が

いい」と回答した方のみ答えてください。給食がある方が良い

と思う理由を選んでください。（複数回答） 

 
「お弁当作りの負担が減る」、「栄養のバランスが良い」と回答した保護

者が多い。 

65.2% 

26.5% 

6.4% 1.9% 

ある方がいい 

どちらかといえば

ある方がいい 

どちらかといえば

ない方がいい 

ない方がいい 

(N=2,905) 

未回答12件 

 

86.2% 

85.8% 

43.6% 

29.1% 

25.5% 

10.5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

お弁当作りの負担が減る 

栄養のバランスが良い 

食育の機会となる 

みんなが同じものを食べられる 

おいしい 

その他 

(N=2,659) 未回答5件 
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≪設問７≫ 

設問５で「ない方がいい」または「どちらかといえばない方が

いい」と回答した方のみ答えてください。給食がない方が良い

と思う理由を選んでください。（複数回答） 

 
「量が合わない」と回答した保護者が最も多く、「親子のきずなが薄れ

る」と回答した保護者も 43.1%いる。 
 

≪設問８≫ 

中学校で給食を提供する場合は、どのような方法がいいと思い

ますか。 

 
「小学校と同じ給食」と回答した保護者が最も多く 71.1%という結果と

なった。お弁当の選択制を希望する保護者が次に多く、22.2%だった。 

54.4% 

43.1% 

38.1% 

26.8% 

24.7% 

13.0% 

0% 50% 100%

量が合わない 

お弁当による親子のきずなが薄れる 

好みに合わない 

給食費がかかる 

その他 

アレルギーがある 

(N=239) 未回答2件 

71.1% 

4.4% 

22.2% 2.2% 
小学校と同じ給食 

お弁当屋さんから届けられ
るお弁当 

家から持参するお弁当、またはお
弁当屋さんから届けられるお弁当
のどちらかを選択できる昼食 

その他 

(N=2,869) 

未回答48件 
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≪設問９≫ 

中学校給食に対するご意見があればお書きください。（自由記述） 

※意見多数のため、一部抜粋して掲載 

 
〈賛成〉 

・栄養のバランスが良い。 

・温かいものを食べさせたい。 

・お弁当作りの負担が減る。 

・経済的に助かる。 

・食中毒の心配をしなくて良い。 

 

〈反対〉 

・量が足りない。 

・親子の絆が薄れる。 

・昼休みが減る。 

・お弁当の方が、体調管理ができる。 

 

〈選択できる昼食に対する意見〉 

・お弁当を作れない日があるので助かる。 

・人と違うことを嫌う子どもがいる。 

 

〈業者弁当に対する意見〉 

・冷めたお弁当ならいらない。 

・量が少なそう。  

・添加物が気になる。 

・味が濃く、カロリーが高い印象がある。 

 

〈その他〉 

・給食の日とお弁当の日があるとよい。 

・おかずのみ給食で、ご飯は持参がよい。 

・パン販売は続けてほしい。 

・おにぎり販売も始めてほしい。 


